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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εγκαινιάστηκε  σήμερα  η  ανακαινισμένη  Στεφανιαία  Μονάδα  της 
Καρδιολογικής Κλινικής του Νοσοκομείου «Γ. Παπανικολάου» χάρη σε δωρεά 
από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. 

Με την παρουσία του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Ι.Μ. Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως, κ. 
Βαρνάβα, του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, κ. Α. Τζιτζικώστα, του Διοικητή 
της  3ης  Υγειονομικής  Περιφέρειας,  κ.  Γ.  Κίρκου,  του  Προέδρου  της  Περιφερειακής 
Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας,  κ.  Λ.  Κυρίζογλου, των δημάρχων Νεάπολης-
Συκεών,  κ.  Σ.  Δανιηλίδη,  Πυλαίας-Χορτιάτη,  κ.  Ι.  Καϊτετζίδη,  εκπροσώπων από τον 
Σύλλογο Γονέων Παιδιών με νεοπλασματικές ασθένειες “Λάμψη” κ. Δ. Παπαιωάννου και 
από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, κ. Χ. Καθάριου εγκαινιάστηκε σήμερα στις 12μ.μ. η 
ανακαινισμένη Στεφανιαία Μονάδα και άλλοι χώροι της Καρδιολογικής Κλινικής. 

Πρόκειται  για  μια  σημαντική  εξέλιξη  που  συμβάλλει  καθοριστικά  στις  συνθήκες 
νοσηλείας  των  ασθενών  και  εργασίας  γιατρών  και  νοσηλευτών  καθώς  η 
μετεγκατάσταση  και  ανακαίνιση  της  Στεφανιαίας  Μονάδας  καθώς  και  σειρά 
παρεμβάσεων που υλοποιήθηκαν   αφορούν στον εκσυγχρονισμό της  Καρδιολογικής 
Κλινικής και αναβαθμίζουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας και έγιναν πραγματικότητα 
χάρη  στο  Ίδρυμα  Σταύρος  Νιάρχος  που  ανέλαβε  την  οικονομική  υποστήριξη  του 
εγχειρήματος. 

Μετά  από  τα  αρχικά  σχέδια  που  εκπονήθηκαν  από  την  Τεχνική  Υπηρεσία  του 
Νοσοκομείου  έγινε  αίτηση  για  δωρεά  στο  τέλος  του  2014  στο  Ίδρυμα  Σταύρος 
Νιάρχος. Η έγκριση από το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος τον Απρίλιο του 2015 
σηματοδότησε  την  έναρξη  των  εργασιών  του  πρότζεκτ  με  τίτλο  “Μετακίνηση  και 
ανακαίνιση της  στεφανιαίας  μονάδας και  αποκατάσταση των χώρων της  παλιάς”.  Η 
διαχείριση  της  δωρεάς  έγινε  από  το  Σύλλογο  Γονέων  Παιδιών  με  νεοπλασματικές 
ασθένειες “Λάμψη” και η υλοποίηση του σύμφωνα με μελέτες από το αρχιτεκτονικό 
γραφείο “Αλ.  Δόβας και  Συνεργάτες”  που όρισε  με διαγωνισμό το Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος. 

Συγκεκριμένα οι παρεμβάσεις που ολοκληρώθηκαν μέσα στο χρονικό διάστημα από τον 
Μάιο έως τον Οκτώβριο του 2016 αφορούν στη μεταφορά της Στεφανιαίας Μονάδας 



δυναμικότητας  12  κλινών  (εκ  των  οποίων  μία  για  περιστατικά  που  απαιτούν 
απομόνωση) που πληροί όλες τις σύγχρονες προδιαγραφές και διαθέτει βοηθητικούς 
χώρους για το προσωπικό σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τους διεθνείς κανόνες. 
Επιπλέον, τοποθετήθηκαν κλιματισμός, αερισμός και φίλτρα αέρα τα οποία βοηθούν να 
μειωθούν οι  λοιμώξεις και  να γίνεται  με καλύτερο τρόπο η νοσηλεία των ασθενών. 
Ανακατασκευάστηκαν  οι  παλιοί  χώροι  της  Καρδιολογικής  Κλινικής  της  οποίας   η 
συνολική δυναμικότητα είναι 43 κλίνες και έγιναν πέντε τρίκλινοι θάλαμοι νοσηλείας με 
15 ολοκαίνουργια κρεβάτια με όλες τις προδιαγραφές, όπως τουαλέτα, τηλεοράσεις, 
επικοινωνία με κεντρικό σταθμό. Κάποιες μικροεργασίες, όπως διευθετήσεις γραφείων 
και  το συμπλήρωμα της ψευδοροφής υλοποιήθηκαν με την οικονομική στήριξη της 
Διοίκησης του νοσοκομείου  σε συνεργασία με το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. 

Η  λειτουργία  της   Στεφανιαίας  Μονάδας  αφορά  πληρότητα  ξεπερνά  το  91%. 
Νοσηλεύονται  κατά  κύριο  λόγο  οξέα  στεφανιαία  σύνδρομα  που  περιλαμβάνουν 
εμφράγματα μυοκαρδίου, ασταθή στηθάγχη και καρδιακές ανεπάρκειες. 

Η Καρδιολογική Κλινική του Νοσοκομείου «Γ.  Παπανικολάου» ήταν η πρώτη 
Καρδιολογική Κλινική στην Βόρεια Ελλάδα. 

Δημιουργήθηκε  το  1966  όταν  το  «Γ.  Παπανικολάου»  μετονομάστηκε  σε  «Κέντρο 
Νοσημάτων  Θώρακος  Βορείου  Ελλάδος»  και  από  το  ξεκίνημά  της  ξεχώρισε  για  τις 
πρωτοποριακές τεχνικές που χρησιμοποιούσε για να θεραπεύσει τους ασθενείς της. Ήταν η 
κλινική στην οποία τοποθετήθηκαν για πρώτη φορά βηματοδότες σε ασθενείς τη δεκαετία 
του 70 και πραγματοποιήθηκαν οι πρώτες αγγειοπλαστικές στην Ελλάδα (ταυτόχρονα με 
το ΑΧΕΠΑ). Στις κατακτήσεις της περιλαμβάνεται το πρόγραμμα μεταμοσχεύσεων καρδιάς 
και  πνευμόνων  με  επικεφαλής  τον  Παναγιώτη  Σπύρου.  Το  1992  έγινε  η  πρώτη 
μεταμόσχευση  πνεύμονα  στην  Ελλάδα,  καθώς  και  η  πρώτη  ταυτόχρονη  διπλή 
μεταμόσχευση  καρδιάς-πνεύμονα  από  τον  καθηγητή  Παναγιώτη  Σπύρου.  Στο  «Γ. 
Παπανικολάου» από το 1992 έως το 2002 έγιναν συνολικά 32 μεταμοσχεύσεις καρδιάς, 
τέσσερις πνευμόνων και καρδιάς και 11 πνευμόνων.

Η Καρδιολογική Κλινική τον Μάιο του 1983 η κλινική εγκαταστάθηκε στο νέο κτίριο όπου 
βρίσκεται μέχρι σήμερα. Στο μεταξύ αυξήθηκε το ιατρικό δυναμικό και δημιουργήθηκε το 
αιμοδυναμικό  εργαστήριο.  Στην Κλινική γίνονται  στεφανιογραφίες  και  χειρουργεία,  ενώ 
σταδιακά  ενσωματώθηκαν  διάφορες  τεχνικές.  Διενεργούνται  ετησίως  2.500 
στεφανιογραφίες και 900 αγγειοπλαστικές. Επίσης είναι σε εξέλιξη η αδειοδότηση από το 
Υπουργείο Υγείας για τη διενέργεια επεμβάσεων τοποθέτησης βαλβίδων ενδοαρτηριακά 
(TAVI).
Επικεφαλής  της  Καρδιολογικής  Κλινικής  από  το  2008  είναι  ο  δρ.  Ιωάννης  Ζαρίφης, 
Συντονιστής Διευθυντής ΕΣΥ.
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